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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων
θλιβομένων η χαρά

[gallery end=9]

Την ημέρα εορτής της εικόνας της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά, στις 6 Νοεμβρίου 2011, ο
Αγιώτατος Πατριάχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό
Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προέστη της εις Επίσκοπο χειροτονίας του Αρχιμανδρίτη
Γουρίου Θεόδωροφ.
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Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Βολοκολομάσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας και Προϊστάμενος του Ναού, Βλαδιβοστόκ και Πριμόργιε Βενιαμίν, ο Επίσκπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας,
πλήθος κληρικών.

Στη Θεία Λειτουργία ο Αγιώτατος Πατριάρχης προσευχήθηκε για το δεινώς πάσχοντα
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανάις Βλαδίμηρο.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
τέλεσε δοξολογία μπροστά στην θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά, το
κύριο κειμήλιο του Ναού.

Εν συνεχεία στον Πατριάρχη Κύριλλο απεύθυνε χαιρετισμό ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας. Μεταξύ άλλων ο Ιεράρχης τόνισε ότι σε αυτό το Ναό της Παναγίας εκκλησιάζονται
τακτικά πλήθος πιστών, οι οποίοι προσέρχονταν ακόμα τη χαλεπή εποχή της μανιώδους αθεΐας για
να προσκυνήσουν την Βασίλισσα και Δέσποινα την πάντων θλιβομένων τη χαρά.

Επίσης ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στην πολλαπολή προσφορά του Πατριάρχη Κυρίλλου από τη θέση



του, επισημαίνοντας ότι πολλές από τις κινήσεις του χαρακτηρίζονται ως πρωτοφανείς. Διότι για
πρώτη φορά π.χ. ένας Ρώσος Πατριάρχης επισκέπτεται τα πιο απόμακρα μέρη της Ρωσίας και των
όμορων χωρών και κάθε φορά σκέπτεται για το καλό του θεόσωστου ποιμνίου του πως δηλαδή να
τακτοποιηθούν τα θέματα της διαποίμανσής του. «Επισκεπτόμενος τα απόμακρα μέρη όπως την
Άπω Ανατολή και τη Σιβηρία, φροντίζετε για να έχει το ποίμνιο Αρχιερείς. Και νά μην είναι αυτοί
κάποια υπερφυσικά πλάσματα, όπως ήταν τη Συνοδική εποχή, όταν σπανίως οι κοινοί θνητοί έτυχαν
να βλέπουν μια άμαξα Επισκόπου να περνά τρέχοντας μπροστά στο Ναό, αλλά ώστε ο Επίσκοπος
να είναι πατέρας για το ποίμνιό του, να είναι δίπλα του και να ξέρει τους ιερείς και τους πιστούς.
Ένας τέτοιος πατέρας και ποιμενάρχης για όλους εμάς είσθε εσείς, Αγιώτατε», έκλεισε
χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Εκ μέρους του ιερού κλήρου και των πιστών ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας προσέφερε στον
Πατριάρχη Κύριλλο ένα αντίγραφο της παλαιάς εικόνας του Αγίου Αλεξίου Μητροπολίτη Μόσχας
και μια πατριαρχική στολή, κατασκευασμένη σύμφωνα με το πρότυπο, παριστάμενο στην παλαιά
εικόνα.

Αμέσως μετά αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ευχαρίστησε
τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τα θερμά του λόγια, την εικόνα και τη στολή.

«Η Εκκλησία πράγματι καλείται να διατηρήσει την παράδοση για τον απλούστατο λόγο, διότι μέσα
στην Εκκλησία είναι, όπου ο άνθρωπος νικάει το χρόνο. Έχουμε διάφορους τρόπους να
διεισδύσουμε στο χρόνο, π.χ. μέσα από την ανάγωνση βιβλίων και την παρακολούθηση των
ιστορικών ταινίων. Αλλά όλα αυτά μας καθιστούν μόνο παρατηρητές του παρελθόντος. Ενώ στην
Εκκλησία με τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος ο άνθρωπος δεν καθίσταται θεατής, αλλά μέτοχος
όλου εκείνου, το οποίο έκανε ο Κύριος δια την ημετέραν σωτηρίαν και όσων ακόμα πρόκειται να
συμβούν, δηλαδή της Γεννήσεώς Του, της ζωής, του κηρύγματος, των Παθών, του θανάτου και της
Αναστάσεως, της Αναλήψεως, της εκ δεξιών του Θεού και Πατρός Καθέδρας, της δευντέρας και
ενδόξου πάλιν παρουσίας.

Μέσα στην Εκκλησία είναι όπου εμείς, αδύναμοι όντες άνθρωποι, με τη δύναμη του Αγίου
Πνεύματος με τα Άγια Μυστήρια μετέχουμε της αιωνιότητας, μετέχουμε εκείνων, τα οποία ήταν,
είναι και θα είναι...Ο Κύριος μας διδει μεγάλη δυνατότητα συνεχούς μετοχής στην αιώνια και
επουράνια Αυτού Βασιλεία και αυτός ο τρόπος επαφής με το Θεό είναι η προσευχή μας. Η
προσευχή έχει μεγάλη δύναμη, αλλά υπάρχει ένας συγκεκριμένος όρος, υπό τον οποίο η προσευχή
μας ενώνει πραγματικά με τον Κύριο. Πρέπει να τηρηθεί αυτός ο όρος ώστε ο Θεός να ανταποκριθεί
στην προσευχή μας», είπε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακολούθως αναφέρθηκε στην παραβολή του πλουσίου και του Λαζάρου τηνς ευαγγελικής



περικοπής της ημέρας, όπου μας αποκαλύπτεται το μυστήριο της ζωής πέραν του θανάτου.

Ο Άγιος Κυπριανός Καρθαγένης συλλογιζόμενος την παραβολή αυτή τοποθετήθηκε ως εξής: «Εάν
δεν προσέχουμε τις δεήσεις των πενήτων, τότε δεν είμαστε άξιοι να προσέχει ο Θεός την
προσευχή μας». Εάν αδιαφορούμε απέναντι στις θλίψεις των άλλων ανθρώπων, στις ανάγκες τους,
τότε μάταια ειναι η προσευχή μας, ματαίως να κλάψουμε, διότι τα δάκρυα αυτά δεν τα δέχεται ο
Θεός.

Η προσευχή μας πρέπει να συμπορεύεται με τη βοήθεια των πλησίων μας και με την αγάπη μας
προς αυτούς. Τότε κι εμείς θα βρεθούμε στους κόλπους Αβραάμ μαζί με τον Λάζαρο και ο Θεός θα
εισακούσει το στεναγμό μας.

Όταν ερχόμαστε σε αυτό το Ναό με τις θλίψεις μας, όταν κλίνουμα τα γόνατά μας μπροστά στην
εκόνα της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά και παρακαλούμε τη Δέσποινα να μας βοηθήσει στα
προβλήματά μς, να θυμηθούμε τότε εάν βοηθήσαμε από την πλευρά μας στους ενδεείς. Μήπως
αντιμετωπίσαμε με ψυχρότητα το αίτημα εκείνων που ζήτησαν τη βοήθεια; Γιατί τότε πρέπει να μας
βοηθήσει η Παναγία;

Μια Ορθόδοξη ενορία, μια Ορθόδοξη κοινότητα, η οποία τελεί τη Θεία Ευχαριστία, έρχεται σε
επαγή με τη Βασιλεία των Ουρανών με τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος πρέπει να είναι τόπος
ελεημοσύνης, φιλανθρωπίας, έμπρακτης αγάπης και ίσως κυρίως προς τους ενδεείς ενορίτες,
όσους είναι δίπλα μας.

«Όταν ξεκινήσουμε την οδό της αγαθοεργίας είθε ο Θεός να μας δώσει χαρά να αισθανθούμε την
πραγματική του παρουσία στη ζωή μας. Και αυτό το συναίσθημα να στηρίξει την πίστη και την
αποφασιστικότητά μας να κάνουμε καλό προς δόξα του Αγίου ονόματος Αυτού», έκλεισε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54987/
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